

СОСТОЯЛОСЬ заседание комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, обсуждаемых вопросов у членов комиссии остался горький осадок на душе.

Решением комиссии трем женщинам Гузель Ахмадутовне Исянбазовой, Мириле Гамзиновне Магомбай из с. Акъяр и Фатееве Галиахметовне Гилязай из поселка Бурзай были применены самые жесткие меры наказания по поводу злоупотребления родительских прав. Комиссия решила внести в народный суд с ходатайством лишения у этих женщин родительских прав.

За что же, все-таки, могут быть лишены родительских прав вышеназванные люди? Уклонение от ответственности от выполнения своих обязанностей выражается в том, что они не заботятся об их правильном воспитании, физическом развитии, обучении, подготовке к общественному подразделению труду. Под злоупотреблением родительских прав следует понимать непользование их в интересах детей. Например, пренебрежение в обучении, выполнении общественных поручений, обращение к личной финансовой стабильности. Частое обращение с детьми может проявляться в физическом или психическом насилии, пренебрежении недопустимых нормах воспитания, ущемлении человеческого достоинства детей.

Особенчальное решением родительских прав производится только в судебном порядке и только и российским судом. Но у вышеназванных женщин есть время на исправление ошибок, над собой, над улучшением образа жизни, чтобы смягчить вину наказания и дети в защиту встанут.

Комиссия рассмотрела и другой немалозначимый вопрос — о состоянии воспитательной работы в СПТУ-110 и его общежитии.

Анализ правонарушений и преступлений среди учащихся СПТУ-110 показывает, что из 12 преступлений совершенных в текущем году в районе училища учащиеся училища. Из 7 из численных в инспек-

цию РОВД по делам несовершеннолетних за употребление спиртных напитков все являются санитами СПТУ-110. Изенный анализ свидетельствует о наличии серьезных недостатков и упущений как в воспитательной работе, так и в работе по предупреждению правонарушений среди учащихся училища. И в решении этих вопросов в организующей и контролирующей роли лежит на директоре училища Ф. Г. Ильине, а также зам. директора З. С. Ярбулова, которых и слушала комиссия.

Глубочайшие причины и условия, способствующих совершению правонарушений и преступлений по-

ответственных за эту работу лиц, не приглашаются на встречи с учащимися работниками суда, прокуратуры. Несмотря на наличие фактов пьянства среди учащихся, не организуется противоалкогольная пропаганда с участием врача-нарколога.

Контингент вновь поступивших учащихся не изучается, наблюдается большой отстав от училища, меры по его предотвращению не принимаются, ни инспекция ни комиссия по делам несовершеннолетних не уведомляется об отчислениях из училища лиц, состоящих на учете за правонарушения, в результате нет возможности своевременно оказать по-

те. В комнатах грязно, холодно, отсутствуют элементарные удобства, в коридорах темно, лампочки отсутствуют, деяние мастеров не организовано. В общежитии не соблюдаются правила пожарной безопасности, жильцы пользуются электроограничительными приборами. Так, в ходе рейда по проверке общежития 25 ноября 1992 г. члены комиссии были свидетелями пожара, который произошел в результате замыкания электропроводов вследствие перенапряжения. При этом предметы первой необходимости для предотвращения отсутствовали, ребята побежали за водой, таким образом они не знают, как тушить пожар. Дежурный мастер отсутствовал. Только оперативное пребывание и вмешательство работников ПСО помогло предотвратить пожар. Подобные факты, т. е. загорание проводов, имели место и ранее, о чем было известно и администрации училища и начальнику ПСО, однако никакие меры не были предприняты.

Все указанные факты свидетельствуют о халатном отношении администрации училища как к вопросу безопасности детей, проживающих в общежитии, так и в вопросе предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних.

Не изложены факты пьянства среди мастеров СПТУ-110. Имели место доставления за мелкое хулиганство и почве употребления спиртных напитков мастеров З. И. Арсланбаева, о чем милиция уведомила администрацию училища, но ответа о принятых мерах так и не поступило. А в группе вверенному З. И. Арсланбаеву обучаются 4 несовершеннолетних, состоящих на учете за правонарушения. Думается, необходимо администрации училища более остро и принципиально относиться к подобным фактам.

Комиссия по данному вопросу указала руководству СПТУ на слабую работу и вынесла решение в месячный срок извести порядок в общежитии. Подробную кандидатуру на должность комендантана общежития.

Д. РЫБАКОВ.

номики, Государственный комитет по делам молодежи, Министерство труда и занятости, а также Министерство финансов Республики разработали и внести в Верховный Совет РБ дополнения к действующему у нас законодательству.

Эти дополнения должны обеспечить предоставление налоговых и иных льгот по другим платежам в республиканский бюджеты тем

производственным структурам, которые будут принимать на работу выпускников школ, не получивших среднего образования подростков, детей-сирот, безработную молодежь, бывших заключенных и бывших больных алкоголизмом.

Предполагается, что эти меры должны помочь решить проблему стабилизации, а затем и снижения преступности в республике.

Налоги теперь не скроешь!

Пятидесятвухлетний Расим Шайманеурович Ямалиев, бывший заместитель министра безопасности РБ, назначен начальником управления налоговых расследований Республики.

Новое управление создано при налоговой инспекции Республики. На него в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Б. Н.

Ельцина распространяется действие Закона «Об оперативно-розыскной работе в Российской Федерации». Другими словами, «налоговая полиция» вправе иметь агентуру, проводить расследования, санкции прокурора прослушивать переговоры и перехватывать корреспонденцию.

Агентство «Версия».

РЕАБИЛИТАЦИЯ

КОЛОСОВ Семен Каляинович, 1870 г.р., место жит. в д. Раевка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 28 февраля 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 5 лет, реабилитирован 18 августа 1989 года.

КОЛОСОВ Василий Николаевич, 1886 г.р., место жит. в х. Ащеевский Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 6 марта 1930 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 17 сентября 1989 года.

КУДАБАЕВ Яхия, 1895 г.р., место жит. в с. Акъяр Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1933 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 3 года, реабилитирован 10 сентября 1989 года.

КУДАКОВ Степан Гордеевич, 1881 г.р., место жит. в д. Новопетровка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 18 мая 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 3 ноября 1989 года.

КОНЫШЕВ Егор Харитонович, 1868 г.р., место жит. в д. Ст. Макайлы Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 19 февраля 1930 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 5 лет, реабилитирован 18 августа 1989 года.

КОРОБАНЬ Александр Мартынович, 1901 г.р., место жит. в с. Подольск Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 6 апреля 1931 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 3 ноября 1989 года.

КУНАГИЛЬДИН Ахметдин Галимович, 1878 г.р., место жит. в д. Биково Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 5 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 19 мая 1989 года.

КОЧНЕВ Баджиков Ваидьевич, 1888 г.р., место жит. в п. Бурзай Хайбуллинского р-на, рабочий рудника, арестован 19 октября 1937 года, осужден по ст. 58-10, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 16 декабря 1937 года, реабилитирован 4 августа 1987 года.

КОЗАНГУЛОВ Исмагил Каримуллович, 1905 г.р., место жит. в д. Янтышево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 19 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-10, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 15 мая 1937 года.

КОЧНЕВ Федор Иванович, 1938 г.р., место жит. в д. Раевка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 19 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-7, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 15 мая 1989 года.

КОЗАНГУЛОВ Сулейман Латыпович, 1902 г.р., место жит. в д. Кунарбаево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 20 ноября 1937 года, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 4 августа 1967 года.

КРИВОШЕЕВ Матвей Степанович, 1892 г.р., место жит. в х. Б. Азым Хайбуллинского р-на, участковый налоговый агент, арестован 26 января 1943 года, осужден по ст. 58-2, 10, 11, лишение свободы сроком на 8 лет, реабилитирован 7 декабря 1989 года.

КУВАТОВ Сабир Юмабаевич, 1898 г.р., место жит. в д. Уразбаево Хайбуллинского р-на, счетовод сельсовета, арестован 5 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 15 мая 1989 года.

КУЛАНБАЕВ Гайса Хубеевич, 1891 г.р., место жит. в д. Сандавлово Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 28 февраля 1934 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 25 мая 1989 года.

КУВАТОВ Юмабай Абдулкадырович, 1873 г.р., место жит. в д. Юмагужино Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 22 августа 1933 года, осужден по ст. 58-2, ссылька сроком на 5 лет, реабилитирован 1 ноября 1958 года.

КУВШИНОВ Дмитрий Иванович, 1872 г.р., место жит. в д. Юлук Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1933 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 7 лет, реабилитирован 18 августа 1989 года.

(Продолжение следует).

„Пескарина уха“

ЧТО НАДО ДЕЛАТЬ?

Среди общественности района, трудающихся Бурибаевского рудоуправления, а в последнее время и на страницах нашей районной газеты «К новой жизни» очень много разговоров ведется о вредном влиянии на окружающую среду разработки добываемых руд Бурибаевского, Манзаского, Октябрьского месторождений. Особенно остро ставится вопрос об отрицательном влиянии рудосодержащих отвалов пустых пород, расположенных вблизи реки Таналяк.

Сейчас обвинять в этом кого-либо из руководителей рудоуправления, работавших во времена войны и после, очень трудно, да, наверное, и не следует. Все проекты, составленные различными институтами, конечно же были согласованы с районными и республиканскими организациями. Ведь в то время от всех руководителей только требовали выполнения планов при максимальной экономики государственных средств и минимальных сроках окупаемости разработки месторождений.

Так получилось с разработкой уникальнейшего Бурибаевского месторождения, аналогов которого по содержанию меди в руде в медной промышленности Союза не было. Проектные институты в проекте разработки месторождения отвалы пустых пород ради получения большой экономии путем снижения себестоимости добычи руды и дальнейшей переработки, сокращения транспортных расходов заложили как можно ближе к карьеру, где позволял рельеф местности для большего отвала обработки.

Так же ради получения большой экономии за счет сокращения объемов вскрытий работ и выдачи большего количества богатой руды взрывные работы по вскрытиям породам велись близко к основному рудному телу. В результате произошло большое разубоживание, т.е. смешивание руды с пустой породой в контактах месторождения. По рассказам старых работников рудоуправления, эта разубоживаемая руда, ради выполнения плана вскрытий работ, выдавалась в отвал пустых пород.

Таким образом, варварское отношение проектных институтов к разработке уникальнейшего месторождения согласование с местными и вышеупомянутыми организациями, привело к больши потерям богатства природы и созданию условий для естественного выщелачивания рудных материалов, загрязняющих (и в настоящее время) окружающую среду. Конечно, отвалы сейчас

невозможно перенести на другое место, так как это потребует больших капитальных вложений. Поэтому руководству рудоуправления нужно быстрее приступить к рекультивации этих отвалов.

В настоящее время людей особенно беспокоит возможность прорыва дамбы существующего хвостохранилища и установки работы обогатительной фабрики. Для этого предлагаю следующее:

В течение трех лет продолжить работу на существующем хвостохранилище, для этого:

поднять дамбу с расширением на 1—1,5 метра;

произвести спуск осветленной воды, применяя один из методов очистки, предложенных институтами;

прекратить слив воды в хвостохранилище из центральной котельной (этот чистую воду можно направить в русло реки Таналяк);

прекратить слив воды из бани, направив ее в

Мнение специалиста

Конечно, можно остановить процесс обогащения добываемых руд с большим содержанием меди, цинка, серы и других элементов, как предлагают некоторые представители общественности района. Я считаю — принятие такого решения было бы не обдуманным, так как остановка работы обогатительной фабрики приведет к остановке и добычных работ.

Во-первых, продажа необогащенной руды экономически невыгодна. Во-вторых, необходимо будет в 4—5 раз увеличить количество автомашин для перевозки руды к соседним предприятиям или до железнодорожной станции. Рудоуправление станет убыточным, а это приведет к прекращению нормальной жизнедеятельности поселка.

Закрытие рудника не выгодно району, республике и стране в целом. Коллектив рудоуправления немало оказывал и оказывает помощь колхозам и совхозам района. Взять хотя бы для примера строительство линии электропередач Ириклия — Бурбай. Старая и новая (1980 г.) линии были построены только за счет средств рудоуправления. Коллектив постоянно участвует в строительстве дорог и в сельскохозяйственных работах. Немало вносит финансовых средств в бюджет района в виде различных налогов. Вот, например, только за 9 месяцев 1992 года начислено в бюджетный бюджет более 60 миллионов рублей. Цветные металлы нужны всем, и это понимает каждый. Необдуманная перестройка в стране привела к закрытию и падению производств промышленной продукции более чем на 50 процентов. От этого страдаем только мы сами.

Поэтому руководству рудоуправления нужно

КНС очистных сооружений.

В 1993 году начать реконструкцию (подготовку к приему хвостов флотации) старого хвостохранилища и закончить ее в 1995 году. Необходимо выполнить следующие работы:

произвести вывозку материалов старогодных хвостов флотации из старого и засыпать на восточном борту хвостохранилища для обезвоживания и дальнейшей переработки или реализации потребителям. Ведь в старогодных хвостах содержится 0,57 процента меди (для сравнения: Сибирская фабрика обогащает руду с содержанием меди 0,5 процента), большое количество редких металлов;

одновременно произвести укрепление бортов старого хвостохранилища, проложить нагорные канавы.

Таким образом, при выполнении вышеуказанных работ подготовится второе хвостохранилище, которое обеспечит нормальную работу обогатительной фабрики на 10—12 лет и отдал смычку материалов старых хвостов, содержащих большое количество дорогостоящих цветных металлов для дальнейшей переработки или реализации.

После подготовки второго хвостохранилища можно будет полностью произвести спуск осветленной воды путем очистки из существующего хвостохранилища и подготовить его к дальнейшей эксплуатации.

Объем работ по подготовке старого хвостохранилища конечно же большой, нужно перевести более 3 миллионов тонн смычкой горной массы. Но при хорошей организации труда эту работу можно выполнить за 2—2,5 года.

И. РЫСАЕВ,
п. Бурибай.

ПОЛОЖЕНИЕ

о ЧЕМПИОНАТЕ РАЙОНА ПО ВОЛЕЙБОЛУ
на КУБОК ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
К. АХМЕТШИНА

1 этап — массовые соревнования по волейболу проводятся в коллективах физкультуры на

местах.

2 этап — финал чемпионата района проводится 30—31 января

1993 г. в с. Акъяр.

Начало соревнований в 11 часов. Жеребьевка и регистрация с 10 часов до 11.00 ч. в школе № 1.

К участию на соревнованиях допускаются сборные команды коллективов физкультуры колхозов, совхозов, предприятий, организаций,

президиума Совета Федерации профсоюзов Министерства труда и занятости населения Республики Башкортостан и руководителям предприятий, объединений, предпринимателям и профсоюзным организациям о проведении в 1993 году «Года безопасности и охраны труда на производстве».

Нарастание в обществе проблем, затрагивающих жизненно важные интересы всего населения Республики Башкортостан, существующие кризисные явления в экономической и социальной сферах, резко ослабили внимание к вопросам охраны труда работающих на производстве.

Практически приостановилась работа по обеспечению здоровых и безопасных условий труда работающих, не обновляются основные производственные фонды. Каждый третий житель республики проживает в условиях напряженной экологической ситуации.

Осталась незавершенной на многих предприятиях промышленности и сельского хозяйства работа по обеспечению минимального № нормам производственного быта.

В связи с резким сокращением объемов производства, отсутствием сырья и ростом цен, ликвидацией общегосударственной системы снабжения возникли проблемы в обеспечении трудаящихся специализированной спецодеждой, спецобувью, другими средствами индивидуальной защиты и моющими средствами.

Политика экономии на здоровье людей обретается ежегодным травматизированием почти 8 тысяч работников, гибелью более 200 человек, ростом аварий, травм и профессиональных заболеваний.

В сложившейся обстановке и в условиях реорганизации народно-хозяйственного комплекса происходит значитель-

ОБРАЩЕНИЕ

президиума Совета Федерации профсоюзов Министерства труда и занятости населения Республики Башкортостан и руководителям предприятий, объединений, предпринимателям и профсоюзным организациям о проведении в 1993 году «Года безопасности и охраны труда на производстве».

Предусмотреть из предприятий выделение средств для оказания материальной и финансовой помощи семьям погибших и искалеченных на производстве.

Президиум Совета Федерации профсоюзов и Министерство труда и занятости населения Республики Башкортостан призывают профсоюзные организации, всех членов профсоюза, трудовые коллеги, органы власти и хозяйственного управления усилить внимание к проблеме охраны труда и безопасности на производстве, повысить личную ответственность за свою безопасность и рядом работающего.

Президиум Совета Федерации профсоюзов и Министерство труда и занятости населения Республики Башкортостан считают, что предлагаемые меры послужат делу повышения эффективности охраны труда на производстве и выражают надежду, что профсоюзные организации, хозяйственные руководители и организаторы производства, предприниматели выступят единой и сплоченной силой по защите законных прав трудаящихся на здоровый и безопасный труд.

Министерство труда и занятости населения Республики Башкортостан.

Президиум Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

В ответ на обращение президиума Совета Федерации профсоюзов и Министерства труда и занятости населения Республики Башкортостан и руководителям предприятий, объединений, предпринимателям и профсоюзным организациям о проведении в 1993 году «Года безопасности и охраны труда на производстве», Совет Министров и Совет Федерации профсоюзов РБ приняли совместное Постановление, одобряющее данный важный почин.

Это Обращение и Постановление Совмина и Совета Федерации профсоюзов РБ одобрено также коллегией Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан.

Во исполнение Постановления Совета Министров и Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан от 28.09.92 г. № 326 коллегии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЕНИЕ

охраны труда на производстве».

2. Руководителям районных управлений, объединений, предприятий и организаций системы Министерства:

2.1. Обращение довести до всех колхозов, совхозов, предприятий и организаций;

2.2. Организовать обсуждение настоящего обращения в трудовых коллективах;

2.3. Разработать и осуществить в рамках «Года безопасности и охраны труда на производстве» конкретные программы по улучшению условий труда, защиты прав трудящихся на безопасный труд;

2.4. При принятии коллективных договоров на 1993 год предусматривать в них обязательства по обеспечению мероприятий «Года безопасности и охраны труда на производстве», положив их в основу всей работы по охране труда;

2.5. Усилить внимание и меры ответственности всех участников производственного процесса за безусловное соблюдение требований норм и правил охраны труда.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя министра Р. Закирова.

Министр И. А. ГАБИТОВ.

учреждений района. Состав команды: 8 человек и один представитель.

Соревнования проводятся по единым правилам Федерации волейбола Госкомспорта Республики Башкортостан.

Общее руководство проведением соревнования осуществляется комитет-

митета и дипломом 1 степени. Команды-призеры награждаются дипломами и вымпелами соответствующих степеней. Командировочные расходы

за счет организаций и предприятий. Заявочный лист — по форме, заверенной врачом.

Оргкомитет: 2—17—22.

СОСТОЯЛОСЬ заседание комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, в обсуждении которых у членов комиссии остался горячий осадок на душе.

Решением комиссии трем жителям Гусельского улуса с Галымкыновые Альбас из с. Акъяр и Фаиз Галиахметов из села Бурзай были применены самые жесткие меры наказания по позору злоупотребления родительских прав. Комиссия решила войти в народный суд с ходатайством лишения у этих жителей родительских прав.

За что же, все-таки, могут быть лишены родительских прав вышеназванные люди? Уклонение от работы от выполнения своих обязанностей выражается в том, что они не заботятся об их правильном воспитании, физическом развитии, обучении, подготовке к общественному подразделению труду. Под злоупотреблением родительских прав следует понимать использование их в интересах детей. Например, препятствие в обучении, выполнении обязательных поручений, отказание в своевременном обращении к педагогу.

Максимальное решение по делам родительских прав производится только в судебном порядке и только народным судом. Ну у вышеназванных женщин есть время максимально привлечь над собой, над улучшением образа жизни, чтобы счесть вину наказаны на суде, за глядиши и дети в защиту встанут. Комиссия рассмотрела и другой немаловажный вопрос — о состоянии воспитательной працей работы в СПТУ-110 и его контингенте.

Анализ преступлений и преступлений среди учащихся СПТУ-110 показывает: из 12 преступлений, совершенных в 1992 году в районе, 5 случаев учащихся училища. Из 7 случаев виновных в инспек-

цию РОВД по делам несовершеннолетних за употребление спиртных напитков все являются гражданами СПТУ-110. Каждый анализ контингента показывает о наличии серьезных недостатков иущих как в воспитательной работе, так и в работе по предупреждению правонарушений среди учащихся училища. И в решении этих вопросов в организующей и контролирующей роли лежит на директора училища Ф. Г. Ишагулова, а также на директора СПТУ З. С. Ярбулова, которых и слушали комиссии.

Причины и условия, способствующие совершению правонарушений и преступлений

Забота о поколении

Стороны учащихся, а также проводок состояния воспитательно-правовой работы, проведенных в прошлом и текущем годах, показывают, что вопросы укрепления дисциплины, учета ответственности, организации воспитательной работы в неучебное время, не стали предметом последовательного внимания со стороны руководства и педагогического коллектива училища. Несмотря на ежегодный высокий уровень правоохранительности среди курсантов училища, вовсе не состояла правовой работы на совещаниях педагогического и руководства.

Не обеспечивается комплексный системный подход в деле организации воспитательной работы и профилактики антиобщественного поведения в общежитии. В решении этих вопросов нет согласованности между администрацией, членами педагогического и воспитательных училища. В общежитии воспитательная работа сводится к проведению разовых мероприятий — вечеров стихий (1 раз в месяц). Досуг ребят не организован, вследствие чего отдельные учащиеся ведут недостойный образ жизни. Так, учащиеся замечены в употреблении спиртных напитков, мастера З. И. Арсланбаева, о чем милиция уведомила администрацию училища, но ответа о принятых мерах так и не поступило.

А в группе вверенному З. И. Арсланбаеву обучаются 4 несовершеннолетних, состоящих на учете за правонарушения. Думается, необходимо администрации училища более остро и принципиально относиться к подобным фактам.

Комиссия по данному вопросу указала руководству СПТУ на слабую работу и вынесла решение в месячный срок навести порядок в общежитии. Подбором должную кандидатуру на должность комендантана общежития.

В комнатах грязно, холодно, отсутствуют элементарные удобства, в коридорах темно, лампочки отсутствуют, дефицит мастеров не оговариваются. В общежитии не соблюдаются правила пожарной безопасности, жильцы пользуются электроопротивными приборами. Так, в ходе рейда по проверке общежития 25 ноября 1992 г. члены комиссии были свидетелями пожара, который произошел в результате замыкания электропроводов вследствие перенапряжения, при этом предметы первой необходимости для предотвращения отсутствовали, ребита побежали за водой, таким образом они не знают, как тушить пожар. Дежурный мастер отсутствовал. Только оперативное прыжье и вмешательство работников ПСО помогло предотвратить пожар. Подобные факты, т. е. загорание проводов, имели место и ранее, о чем было известно администрации училища и начальнику ПСО, однако никакие меры не были предприняты.

Все указанные факты свидетельствуют о халатном отношении администрации училища как к вопросу безопасности детей, проживающих в общежитии, так и в вопросе предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних.

Не изложены факты пьянства среди мастеров СПТУ-110. Имели место доставление за мелкое хулиганство на почве употребления спиртных напитков, мастера З. И. Арсланбаева, о чем милиция уведомила администрацию училища, но ответа о принятых мерах так и не поступило. А в группе вверенному З. И. Арсланбаеву обучаются 4 несовершеннолетних, состоящих на учете за правонарушения. Думается, необходимо администрации училища более остро и принципиально относиться к подобным фактам.

Комиссия по данному вопросу указала руководству СПТУ на слабую работу и вынесла решение в месячный срок навести порядок в общежитии. Подбором должную кандидатуру на должность комендантана общежития.

Д. РЫБАКОВ.

производственным структурам, которые будут принимать на работу выпускников школ, не получивших среднего образования подростков, детей-сирот, безработную молодежь, бывших заключенных и бывших больных алкоголизмом.

Предполагается, что эти меры должны помочь решить проблему стабилизации, а затем и снижения преступности в республике.

Налоги теперь не скроешь!

Пятидесятвухлетний Расим Шайманурович Ямалиев, бывший заместитель министра безопасности РБ, назначен начальником управления налоговых расследований республики.

Новое управление создано при налоговой инспекции республики. На него в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Б. Н.

Ельцина распространяется действие Закона «Об оперативно-розыскной работе в Российской Федерации». Другими словами, «налоговая полиция» вправе иметь агентуру, проводить расследования, с санкции прокурора прослушивать переговоры и перехватывать корреспонденцию.

Агентство «Версия».

Хроника

Держись, уголовный мир!

1 млрд. 834 млн. 200 тыс. рублей выделил на 1993 год министерству внутренних дел республики Министр РБ, отмечая вопрос «О мерах по укреплению органов внутренних дел Республики Башкортостан».

Помимо усиленной поддержки денежными средствами запланировано создание подразделений оперативно-розыскного батальона во всех городах республики, роты оперативного реагирования, подразделения обеспечения безопасности свидетелей, потерпевших и сопровождающих.

Решен также ряд вопросов материально-технического и боевого обеспечения органов внутренних дел Башкортостана.

Налоговые льготы — против преступности

Совет Министров РБ принял в октябре «Республиканской программы предупреждения преступ-

РЕАБИЛИТАЦИЯ

КОЛОСОВ Семен Каляинович, 1870 г., место жит. в д. Раевка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 28 февраля 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 18 августа 1989 г.

КУВШИНОВ Василий Михайлович, 1898 г. р., место жит. в д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1930 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 5 октября 1989 года.

КУДАБАЕВ Яхия, 1895 г. р., место жит. в с. Акъяр Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1933 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 3 года, реабилитирован 10 сентября 1989 года.

КУДАКОВ Степан Гордеевич, 1881 г. р., место жит. в д. Новопетровка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 18 мая 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 3 мая 1989 года.

КОНЫШЕВ Егор Харитонович, 1868 г. р., место жит. в д. Ст. Макайлы Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 19 февраля 1930 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 5 лет, реабилитирован 18 августа 1989 года.

КОРОВАНЬ Александр Мартынович, 1901 г. р., место жит. в с. Подольск Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 6 апреля 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 19 мая 1989 года.

КУЖАГИЛЬДИН Ахметдин Галимович, 1878 г. р., место жит. в д. Биково Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 5 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 19 мая 1989 года.

КОЧНЕВ Евдоким Васильевич, 1872 г. р., место жит. в д. Раевка Хайбуллинского р-на, рабочий рудника, арестован 19 октября 1937 года, осужден по ст. 58-10, 11, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 16 декабря 1937 года, реабилитирован 4 августа 1987 года.

КУЗАНГУЛОВ Исмагил Каримуллович, 1905 г. р., место жит. в д. Янтышево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 19 февраля 1933 года, осужден по ст. 58-10, 11, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 16 декабря 1937 года, реабилитирован 16 мая 1989 года.

КУЗАНГУЛОВ Сулейман Латышович, 1902 г. р., место жит. в д. Кунарабаево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 20 ноября 1937 года, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 15 мая 1989 года.

КРИВОШЕЕВ Матвей Степанович, 1892 г. р., место жит. в х. Б. Азям Хайбуллинского р-на, участниковый налоговый агент, арестован 26 января 1943 года, осужден по ст. 58-2, 10, 11, лишение свободы сроком на 8 лет, реабилитирован 7 декабря 1989 года.

КУВАТОВ Сабир Юмабаевич, 1898 г. р., место жит. в д. Уразаево Хайбуллинского р-на, счетовод сельсовета, арестован 5 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 15 мая 1989 года.

КУЛАНБАЕВ Гайса Хубеевич, 1891 г. р., место жит. в д. Сандавлетово Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 28 февраля 1934 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 25 мая 1989 года.

КУВАТОВ Юмабай Абдулгадырович, 1873 г. р., место жит. в д. Юмагужино Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 22 августа 1933 года, осужден по ст. 58-2, ссылька сроком на 5 лет, реабилитирован 1 ноября 1958 года.

КУВШИНОВ Дмитрий Иванович, 1872 г. р., место жит. в д. Юлун Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 28 февраля 1930 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 7 лет, реабилитирован 18 августа 1989 года. (Продолжение следует).